



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικών και Καποδιστριακών
Πανεπιστήμιον Αθηνών

ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Ταχ. Δ/ση: Παν/πολη Ιλίσια
Πληροφορίες: Γ. Σατρατζέμη
Τηλέφωνο : 2107274947
FAX: 210 7274097

Αθήνα: 25-11-2014
Αριθμ. Πρωτ: 618

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΥΤΑΝΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑ
Καθηγητή κ. Θεόδωρο Φορτσάκη

Κοινοποίηση

1. **Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διεθνών Σχέσεων, Καθηγητή κ. Κων/νο Μπουραζέλη.**
2. **Αναπλ. Πρύτανη Ποιότητας της Πανεπιστημιακής Ζωής, Καθηγητή κ. Αντώνιο Καλοκαιρινό.**
3. **Αναπλ. Πρύτανη Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγητή κ. Γεώργιο Πολυμενέα**
4. **Αναπλ. Πρύτανη Οικονομικών Υποθέσεων, Καθηγητή κ. Νικόλαο Μυλωνά**
5. **Αναπλ. Πρύτανη Εποπτείας και Αναδιοργάνωσης της "Ευγενίδειον Θεραπευτήριο Α.Ε." και της "Νοσοκομείο Κ. Τσαγκαράκης Α.Ε." Καθηγητή κ. Γεώργιο Ζωγράφο.**
6. **Κοσμήτορα Σχολής Θετικών Επιστημών, Καθηγητή κ. Κων/νο Βαρότσο**
7. **Τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Ιδρύματος ΕΚΠΑ, Καθηγητή κ. Δημήτριο Μπερτσιμά**

Αξιότιμε κ. Πρύτανη,

Σας διαβιβάζουμε ψήφισμα της 4^{ης} Συνέλευσης (24 Νοεμβρίου 2014) του Τμήματος Χημείας.

«Το Τμήμα Χημείας του ΕΚΠΑ βρίσκεται σε εξαιρετικά άσχημη κατάσταση όσον αφορά σε αντιδραστήρια και αναλώσιμα είδη εργαστηρίων που απαιτούνται για την εργαστηριακή εκπαίδευση των φοιτητών του. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι με τη μη εκτέλεση του τακτικού προϋπολογισμού του 2013 για την εκπαίδευση των φοιτητών, το Τμήμα αναγκάστηκε να χρησιμοποιήσει ό,τι απόθεμα υπήρχε στα εργαστήριά του για να πραγματοποιηθεί η εργαστηριακή εκπαίδευση του ακαδημαϊκού έτους 2013-2014. Από τον περασμένο Μάιο, η διοίκηση του Τμήματος ενημέρωσε σταδιακά τον Κοσμήτορα και τις τότε πρυτανικές αρχές, ενώ από το τέλος Σεπτεμβρίου ενημέρωσε τις νέες πρυτανικές αρχές ότι η εργαστηριακή εκπαίδευση του ακαδημαϊκού έτους 2014-2015 θα μπορούσε να διεξαχθεί μόνο αν συνέβαινε αντίστοιχη προμήθεια αντιδραστηρίων και αναλωσίμων. Κάτι τέτοιο δυστυχώς δεν έχει γίνει ακόμη. Αντίθετα το πρόβλημα επιτείνεται από την ανάγκη εκπαίδευσης των

μετεγγραφομένων φοιτητών (αριθμός εισαχθέντων με εξετάσεις 124, τελικός αναμενόμενος αριθμός περίπου 250 φοιτητές).

Με πλήρη συναίσθηση των ευθυνών του για την παροχή σωστής ποιότητας εκπαίδευσης, το Τμήμα Χημείας δυστυχώς θα βρεθεί σε πλήρη αδυναμία να ασκήσει εργαστηριακά τους φοιτητές του. Για ένα Τμήμα με τον πειραματικό χαρακτήρα που έχει το Τμήμα Χημείας, οι επιπτώσεις στο επίπεδο των παρεχόμενων γνώσεων στους φοιτητές μας θα είναι ολέθριες. Αν το πρόβλημα της μηδενικής χρηματοδότησης δεν επιλυθεί ΑΜΕΣΑ, το Τμήμα με μεγάλη λύπη του δηλώνει ότι είναι αναγκασμένο να αναστείλει την εργαστηριακή εκπαίδευση των φοιτητών του από το επόμενο εξάμηνο.

Με βάση όλα τα ανωτέρω, θεωρούμε επιβεβλημένες τις παρακάτω άμεσες ενέργειες:

Άμεση χρηματοδότηση προς το Τμήμα Χημείας, ούτως ώστε να μπορέσουν να καλυφθούν αντιδραστήρια, αναλώσιμα υλικά και εργαστηριακά είδη που απαιτούνται για την εκπαίδευση όλων των φοιτητών. Απλοποίηση των εξαιρετικά χρονοβόρων διαδικασιών διαγωνισμών που οδηγούν πρακτικά σε μη απορόφηση κονδυλίων.

Άμεση δυνατότητα πρόσβασης στη διεθνή βιβλιογραφία, ώστε να μπορεί να πραγματοποιηθεί η εκπαίδευση των φοιτητών και να διεξάγεται η επιστημονική έρευνα.

Άμεση προκήρυξη θέσεων Καθηγητών που παραμένουν κενές τα τελευταία πέντε χρόνια με προτεραιότητα σε εργαστήρια που κινδυνεύουν να κλείσουν λόγω συνταξιοδοτήσεων και μη αναπλήρωσης προσωπικού (πχ Βιοχημεία. Ειδικότερα για τη Βιοχημεία χρήση κονδυλίου συνεργάτη 407, αν αυτό είναι διαθέσιμο)».

Παρακαλούμε να πράξετε τα δέοντα ώστε το Τμήμα Χημείας να μπορέσει να συνεχίσει απρόσκοπτα την εκπαιδευτική του διαδικασία.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.



Γεώργιος Κόκοτος
Πρόεδρος Τμήματος Χημείας